
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar
nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o
"Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e
resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de
todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Resolução do exame de Admissão à UP, 2016.

Eis o guião relativo ao exame do ano acima referenciado.

1. De acordo com o texto, a confidencialidade (…) opiniões porque:

Resposta: B – se enquadra no conjunto (…) em geral.
Explicação: O texto postula que a confidencialidade é uma questão das normas da deontologia
profissionais.

2. A opinião de se quebrar o sigilo e a confidencialidade em torno do HIV/SIDA apoia-se:

Resposta: A – Na protecção social e eliminação gradual do estigma e ostracismo.
Explicação: Porque texto postula que al facto vai esvaziar o temor em quebrar o silêncio e

desmistificando a doença.

3. Segundo o texto, a questão da confidencialidade à volta do SIDA, em Moçambique, é

efervescente porque:
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Resposta: D – O HIV - SIDA espalha-se maioritariamente através de relações sexuais desprotegidas.
Explicação: Isso é confirmado segundo o texto que, em Moçambique, embora haja mais
formas de obtenção do HIV/SIDA, a única causa desta doença são as relações sexuais
desprotegidas.

4. A expressão "uma morte social que precede a morte física” significa:

Resposta: D – Uma exclusão social que condena, à partida, o individuo à morte.
Explicação: Porque se a sociedade condena alguém seropositivo, automaticamente essa
pessoa está morta, pois ela já tem em mente essa realidade de não mais fazer parte dos planos
da sociedade.

5. De acordo com o texto, a primazia do direito à vida impõe que:
Resposta: D – Os seropositivos assumam o imperativo e o dever moral de deter a verdade.
Explicação: O texto postula que deve haver, por parte dos seropositivos, um dever moral e um
assumir da sua realidade, de modo que não permitam que a doença se dissemine.

6. A passagem textual (…) significa que:

Resposta: C – Essa discriminação é antiga e extensiva a outras doenças.
Explicação: Pois a ideia principal que fica é de que não são só os seropositivos que sofrem a

discriminação, mas outros também que padecem de outras doenças.

7. A TB e a lepra são mais expressivas e próximas, devido:
Resposta: C – A má fé das populações.
Explicação: Porque as populações foram ignorantes para o confronto com as doenças.

8. Os movimentos de lobby mobilizados lago após o diagnóstico e tipificação do HIV e SIDA
foram motivados por:

Resposta: A – Redução de pânico e estimulação da realização de testes.
Explicação: Porque as pessoas, devido à falta da confidencialidade, tinham receio de fazer
testes e estavam em pânico pelo alastramento da doença.

9. Os principais argumentos cios defensores da confidencialidade à volta do HIV e SIDA são:

Resposta: A – Não gerar um alarme generalizado e não acentuar a estigmatização dos indivíduos em
que ocorreram os primeiros testes.
Explicação: Isto porque o que dificulta as coisas é a questão da generalização dos indivíduos

sobre a doença e o pânico em fazer os primeiros testes.

10. A divergência de opiniões sobre a confidencialidade à volta do HIV e SIDA deve-se:

Resposta: C – Ao questionamento (…) seu estado.
Explicação: Dado que há os que não torciam pela confidencialidade e há os que torciam.
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11. O silêncio sobre uma situação que atenta contra a vida de outras pessoas circunscreve-se
no domínio:

Resposta: D – Da relação paciente-médico, agregado familiar e círculos de relação afectiva e amorosa.
Explicação: ----------------------------.

12. A expressão “a prevalência do HIV e SIDA em (…) anos” quer dizer:

Resposta: D – A seropositividade em África é predominante no intervalo de l5-.19 anos.
Explicação: O texto postula isso.

13. No último parágrafo do texto invocam-se outros estudos para:

Resposta: B – Evidenciar a pertinência da confidencialidade ri volta do HIV e SIDA;
Explicação: Pois este último parágrafo dá a súmula da discussão sobre a importância e o
impacto positivo que a confidencialidade pode trazer.

14. o texto "confidencialidade e SIDA; um Debate em Aberto é:

Resposta: B – Expositivo-argumentativo.
Explicação: Porque traz uma tese que gira em torno das ideias relativas à confidencialidade

das doenças. O autor procura defender essa ideia de que os debates sobre a confidencialidade
estão anda abertos, não há concisão.

15. A opção do tipo de texto assumida justifica-se pelo facto de:

Resposta: B – Apresentar argumentos sobre as diferentes opiniões em torno da confidencialidade a
volta do HIV e SIDA.
Explicação: Porque O autor procura defender essa ideia de que os debates sobre a

confidencialidade estão anda abertos, não há concisão.

16. As palavras efervescente., particularmente e adesão são, respectivamente:

Resposta: C – Adjectivo, advérbio e substantivo.
Explicação: Pois estas palavras, no que tange às categorias gramaticais, essas palavras são
classificadas como na opção C.

17. As palavras sublinhadas em “A confidencialidade à volta… debates que dividem… são
respectivamente:
Resposta: B – Substantivo, contracção prepositiva com o artigo definido e pronome relativo.
Explicação: Pois a primeira aparece após um artigo, a segunda, a junção da preposição a e o
artigo definido a e, a última, pronome relativo porque procede um nome.

18. As palavras inconfortável e sexualidade são formadas por:

Resposta: D – Derivação por prefixação e derivação por sufixação.
Explicação: Porque há afixo prefixal, na primeira palavra e sufixal, na segunda.
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19. Os plurais de “relaçãozinha" "mal" e “fiel-homem”, são, respectivamente?

Resposta: B – A Rita já pode sair. Ontem não pôde porque teve de estudar.
Explicação: Porque estamos perante a conjugação do verbo poder no pretérito perfeito do
modo indicativo, na terceira pessoa do singular. Assim, esse verbo leva um acento circunflexo.

20. …de uma matéria que encerra várias considerações complexas, a oração é:

Resposta: A – Subordinada relativa
Explicação: Porque o pronome que procede um substantivo.

21. …acresce-se, ainda, que tal medida (…) discriminação, a oração é:

Resposta: B – Subordinada integrante.
Explicação: Porque o pronome que procede um verbo.

22. A expressão descontínua sublinhada em … tem acompanhado o posicionamento não
apenas de cientistas, mas também de políticos… exprime a ideia de:

Resposta: C – Adição.
Explicação: Porque estamos perante as orações coordenadas aditivas e u copulativas em que,
uma das locuções é a combinação das expressões “não só/apenas…mas/como também”, que
expressam a ideia de “e”, para adicionar uma informação.

23. Palavras sublinhadas portanto, a questão. (…) jurídico e legal… exprimem:

Resposta: D – Conclusão e adição
Explicação: Porque embora cada conjunção tenha um papel específico em função da sua
alocação, para este contexto, portanto é uma forma conclusiva e a outra e, uma adição da
informação.

24. …não são poucos os casos de casais (…) partes, apesar de conhecer o seu estado de
seropositividade, manem-no em sigilo, as orações são:

Resposta: A – Subordinada concessiva;
Explicação: Este grupo de orações é aquele que não anula a acção, embora haja dificuldades.
Uma das conjunções é “apesar, embora, por mais que” e outras. Se formos a ver, a acção na
frase não foi anulada.

25. As funções sintácticas … incansavelmente, os profissionais de saúde realizam
permanentemente movimentos de lobby, com vista…

Resposta: C – C.C de modo; C.C de tempo e C. directo.
Explicação: A primeira palavra, indica o modo/forma como os profissionais, que são o sujeito
da frase, realizam os movimentos. Por sua vez, a segunda, indica o tempo em que realizam os
tais movimentos e a última, procura responder o tipo do movimento, a questão “o quê”.
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26. A função sintáctica sublinhada em muitos seropositivos continuam preconceituosos, é:

Resposta: D – Nome predicativo do sujeito
Explicação: A palavra destacada aparece depois de um verbo de ligação, sendo por isso,
sintacticamente falando, um NPS, procurando qualificar/descrever o sujeito da frase, muitos
seropositivos.

LITERATURA

27. o AUTOR DO LIVRO “Nós matamos o cão tinhoso” é:

Resposta: C – Luís Bernardo Honwana.
Explicação: Pois ele escreve no período pós-independência, com aquela liberdade total de
expressão.

28. “O último voo de Flamengo” é da autoria de:

Resposta: B – Mia Couto.
Explicação: Constitui uma das suas obras críticas desde a chegada dos portugueses até à sua

retirada documental.

29. Francisco José Tenreiro é da nacionalidade:

Resposta: D – São-Tomense.
Explicação: Foi um grande geógrafo e poeta deste país.

30.O teatro de Gil Vicente revela:

Resposta: D – A preocupação do Homem com a religião.
Explicação: Porque o teatro procura deixar o homem pensativo sobre o dogma da existência do
inferno e paraíso.

31. O movimento Realista tende para:

Resposta: C – A reprodução da realidade sem requintes nem retoques.
Explicação: Porque este movimento procurou sempre ser mais conciso, objectivo em suas
produções. Não fugia da realidade, daí que não optava pela linguagem conotativa de forma
sublinhada.

32. A negritude, como movimento literário, teve como protagonistas:

Resposta: B – Aimé Césaire, Léopold Sédar Senghor e Léon Damas.
Explicação: Porque são os que escreveram as primeiras obras com sinais da negritude.

33. As cónicas de Fernão Lopes destaca-se na produção de:

Resposta: D – Historiografia
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Explicação: Pois este grande autor, sendo protagonista na criação do movimento humanista,
preocupava-se em desenvolver a historicidade de Portugal.

34. Uma das tensões fundamentais da Lírica Camoniana é:

Resposta: C – O desconcerto do mundo.
Explicação: Esta era a temática mais observada por Camões. Ele via o mundo como uma total
desordem, algo absurdo, além de escrever sobe o amor.

35. Um dos precursores da Literatura Moçambicana foi:

Resposta: B – Rui de Noronha.
Explicação: É o autor que deu um pontapé considerável sobre a literatura moçambicana, depois

de Campos de Oliveira e os Irmãos Albasini. As suas obras foram recolhidas após a sua
morte e concluiu-se que ele era a âncora desta linda literatura.

FIM!


